



«Этот день я не забуду никогда...»

День Победы — безусловно, самый долгожданный и памятный день в жизни тех, кто прошёл Великую Отечественную, воевал на фронте, трудился в тылу, познал все тяготы военного времени...



Великая Отечественная война, 1945 год. Санитарструктор перевязывает раненого

Татьяна Виторовна ВАЛЯЕВА, 96 лет:

— Два фронтовых эпизода я не забуду никогда. На Воронежском фронте меня назначили младшей медсестрой...

наказали двигаться на определённом расстоянии друг от друга, чтобы не создавать большую нагрузку на лёд...

налистки УрГУ и проходила практику в арзамильской районной газете. Газету мы делали вдвоём ещё с одним журналистом...

Елизавета Григорьевна СМОЛЕНЦЕВА, 97 лет:

— В 1945 году я служила медсестрой. Помню, у нас были большие трудности с водой. Её привозили в деревянных бочках за сотни километров...

Никандр Дмитриевич КУЗНЕЦОВ, 94 года:

— Помню свой первый бой: такой огонь стоял вокруг, что подняться было нельзя. И помню последний. Из нашего взвода осталось всего два человека...

Любовь Григорьевна АДАМОВА, 94 года:

— Самый памятный день войны для меня был летом 1942 года — день, когда пришли сводки о первых успешных боях под Сталинградом...

Олег Борисович РУДЗИНСКИЙ, 79 лет:

— Я родился в Ленинграде. Никогда не забуду, как нас эвакуировали из блокадного города, хотя мне было всего около пяти лет...

Евгений Васильевич СВИЩЕВ, 93 года:

— Ничего не говоря, нас повезли в район Сталинграда, где уже шла перестрелка на смерть. Наш миномётный дивизион выехал в поле, и артиллерия начала так бабахать...

Николай Кириллович КУРЯЧИЙ, 93 года:

— Не забуду, как мы отстояли Ростов. Четыре ночи без сна. И только хотели отдохнуть, как через пару часов нас подняли отражать повторное нападение...

Сергей Петрович СМЕТАНИН, 95 лет:

— В юности я так хотел летать — небо, самолёты... Но судьба сделала танкистом, и практически всю войну я видел через броневую щель...

ФОТОФАКТ



В минувшую пятницу, накануне Дня Победы, воспитанники Екатеринбургского суворовского военного училища встретились с ветеранами...

СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

«Увидев меня, он прошептал: «Надя, это наша дочь...»»

Накануне Дня Победы в редакции «ОГ» поступило множество звонков и писем. Читатели рассказывали о своих родственниках-фронтовиках...

Накануне войны молодой политрук Иван Вахшеев отправился служить на Западную Украину на погранзаставу. Обстановка была неспокойной...



Надя Буренкова и Иван Вахшеев в 1943 году

А в это время за много километров от этих мест 20-летняя красавица с длинной косой Надя Буренкова возвращалась домой...

После Сталинградской битвы командир санитарного взвода, старший лейтенант Буренкова вместе с фронтовым госпиталем отправилась на Курскую дугу...

Надя увеличилась в запасе, а гвардии подполковник Вахшеев продолжил службу в одном из гарнизонов. Жизнь шла своим чередом...

Это была я, — говорит Людмила Ивановна. Меня привезли домой, искупали, побегали в магазин за детской одеждой...

О том, что родители удочерили её, Люда узнала вскоре. Когда мне было лет пять, пососорившись с кем-то во дворе...

К тому времени по документам Людочка была уже дочерью. О том, что она в семье не родная, узнала случайно в 18 лет...

Я бесконечно люблю своих маму с папой, хотя их давно нет в живых. Они совершили двойной подвиг: когда защищали страну и после войны...

Елена АБРАМОВА

Как уральский фронтовик-художник разработал новую тактику артиллерийской стрельбы

Станислав БОГОМОЛОВ

В здании администрации Екатеринбурга открылась художественная выставка, на которой представлены 20 картин маслом работы фронтовика Сергея Кирилловича Антонова...



Сергей Антонов рассказывает, как его метод проверяли два главных маршала

Это человек удивительной судьбы. Командир отделения артиллерийской разведки старшина Антонов прошёл Сталинград, Курскую дугу, воевал в Белоруссии и Польше...

ловск и сразу же поступил в художественное училище имени Шадра. Склонность к рисованию у него была с детства...

рации по освобождению Белоруссии «Баргатию», как обычно перед наступлением, засекал вражеские цели на нашем участке...

ло точнее стрелять, не нарисовать ли мне панораму, пронумеровать цели, выставить точные координаты?

Тут, конечно, надобно сделать кое-какие пояснения. Репера — это ориентиры на местности, скажем, отдельно стоящее дерево, дом, строение...

«Главный поступок я совершил, когда ушёл в армию добровольцем»

Лариса СЕНИНА

Удивительно, но в свои 93 года участник Великой Отечественной Леонид ДРАПКИН — известный на Урале криминалист — по-прежнему в строю...



Профессор Леонид Драпкин — один из основоположников уральской школы криминалистики. Коллеги говорят, что он живёт по принципу «ни дня без строчки», а его колоссальной работоспособности можно только позавидовать

Главный поступок в своей жизни я совершил, когда ушёл добровольцем в Красную армию. Я горжусь этим до сих пор...

И где вам ещё довелось воевать? — В январе 1945 года мы перебазировались на аэродром подскока (аэродром кратковременных посадок для дозаправки

и технического обслуживания. — Прим. ред.), во Франкфурт-на-Одере, это на границе Германии и Польши...

на наш аэродром садился для дозаправки самолёт, на котором летел в Москву взятый в плен генерал Власов...

— А День Победы где встретили? — В ночь с 8 на 9 мая мы услышали позывные по радио: «Руда армия, на помощь!»

— Леонид Яковлевич, как сложилась ваша жизнь после войны? — После войны мы перебрались на Украину, сначала в Луцк, потом — в Миргород. В Луцке оказалось довольно много бандеровцев...

— А День Победы где встретили? — В ночь с 8 на 9 мая мы услышали позывные по радио: «Руда армия, на помощь!» (в переводе с чешского: «Красная

армия, на помощь!» — Прим. ред.). Это востала Прага. Мы собрались на помощь чехам, но оказалось, что туда уже вошли наши наземные войска...